

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Lanzeta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Jueves 12 de Junio de 1924

Núm. 4625

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

EN LA ASAMBLEA NACIONAL DE PRENSA CATÓLICA

¿Cuál es "su," diario?

Si del periódico que más asiduamente leemos depende en definitiva nuestra condición, y al mismo irresistiblemente se esclavizan nuestro pensamiento y nuestras normas prácticas, ha llegado la hora de preguntar a los hombres para empezar a conocerles: ¿cuál es «su» diario?

Y ello, en nombre del Catolicismo y de la sociedad, a merced ésta de la Prensa en boga por el mayor número de adheridos o aficionados a su criteriología.

Pero no se diga que la Iglesia, al formular tal pregunta, se mete donde no debe y va más allá de la misión religiosa recibida. Este es el error de muchos católicos, lectores asiduos de Prensa «neutra», que atrofia inteligencias y adormece o anula caracteres con sus equilibrios «comodistas» de aparente y funesta ecuanimidad.

No hay tal. La Iglesia católica, educadora integral del hombre,—por divina herencia y como la depositaria del sistema pedagógico más acabado,—tiene derecho indiscutible a orientar y ordenar con su moral estricta, no sólo nuestra piedad, si que también nuestros deberes y nuestras relaciones secretas o públicas con el prójimo, la amistad y el negocio, el espectáculo y la lectura... todo, en fin, lo que oriente a la inteligencia, eduque la voluntad e influya directamente en nuestra conducta religiosa, social o política, en el valor ético de esta palabra.

De haberse sacudido muchos católicos, al traspasar el umbral del templo, el criterio y las normas del Catolicismo para la vida pública y práctica, se han derivado muchos yerros, gravísimas multifunciones, positivas apostasias, formales descreditos de la Religión misma que se dice profesar e incontables daños para la sociedad en que se vive.

Lo más difícil, tanto como ineludible a todo buen católico, no es precisamente la fe en el sobrenaturalismo revelado y predicado; sino la adaptación justa y logicísima entre lo creído y practicado. Y esto, desgraciadamente, ha sido lo más olvidado y a sabiendas preterido de muchos que de católicos blasonan... por asistir a Misa en días de precepto y acudir a los Sacramentos en los trances solemnes de la vida.

Estos tales admiten el Catolicismo-piedad, expansión sentimental, tradición religiosa, consuetud social respetable; pero recusan o desconocen el Catolicismo vida de nuestra vida y alma de nuestra alma. O sea, niegan, inconscientemente o a sabiendas, el Catolicismo, porque niegan su integralidad, limitan su intervencionismo y lo encasillan o «acomodan» a su capricho.

Para éstos, el diario católico, la Buena Prensa son una superfluidad, si no... una extralimitación de la Iglesia o de quienes la invocan en su cometido...

Tienen el periódico que les place, que menos tortura su conciencia con rigoris-

mos, juzgados exageración, y mejor les permite la digestión tranquila y el sueño placido; que más satisface sus curiosidades, no siempre lícitas y prudentes, y mejor colma el interés de sus negocios; que más adula su vanidad pueril y sirve a su ambición ciega, y que menos perturba su adormecida conciencia con el recuerdo de preceptos y consejos que son flojerías...

Para ellos, el periódico francamente católico, como si no existiera... Le mentan sólo para desprestigiarle; a semejanza del ateo inconsecuente que niega a Dios pero Le blasfema, como queriendo acallar así lastimeras voces y protestas de la conciencia.

¿No es hora todavía de sacudir a tales almas dormidas y remover el yerro con el que se han familiarizado y conviven? ¿No es ocasión apremiante, —y deber ineludible, diríamos,—para los buenos católicos penetrar en tales espíritus abroquelados, rasgar sus tinieblas, hacerles luz y desprecizarles de tan fatal modorra? ¿No es llegado aún el momento de aunar y multiplicar falanges de convencidos que entren con su amistad y sus relaciones a salvar tanta víctima de la Prensa neutra?

De aquí la conveniencia suma de Asambleas de Prensa católica, como la que hoy empieza en Toledo, donde se orienten autorizadamente las conciencias, se adiestre el apostolado periodístico y se haga vibrar las almas para tarea y lucha cada vez más apremiantes por lo evidentemente eficaces aun en la parvedad del planteamiento y desarrollo logrados.

Una Asamblea así, es concentración, contraste, unificación de falanges y de esfuerzos, inoculación de briosidad, concreción acertada de ataque, aleccionamiento práctico para el acierto y el éxito. A ella van los técnicos como maestros, los entusiastas como aliento, los Prelados como autoridad, los fieles todos como elementos útiles para la cruzada incesante e intensa que se necesita.

Si a la Asamblea de Toledo van todos con tales espíritu y propósito, de ella han de salir dispuestos a acosar a los indiferentes y dormidos, ignorantes o conscientes, a las amistades y relaciones, a los próximos o extraños, con la apremiante pregunta que hemos puesto al frente de estas líneas, para mejor conocer a fondo la calidad de las personas de nuestro trato o comandita:

¿Cuál es «su» diario?

Alumbraremos conciencias, deslindaremos campos, regularemos en la vida social la necesaria armonía entre las creencias y los actos, haremos razonables y lógicos a muchos inconscientes y laboremos eficazmente «pro» Buena Prensa.

Y la Iglesia y la sociedad habrán de agradecerémoslo...

Victor

te de la entraña de la Patria, como surge el agua cristalina del manantial, sino con el artificio y la violencia de un poder apolítico, es posible que todos los esfuerzos y sacrificios de ahora se malogren rápidamente luego.

Los que dicen que un partido engendrado por el Poder, sacado por éste a luz y oriado a sus pechos carece de lazos con la opinión nacional, es algo contrahecho y postizo, teóricamente tienen razón; ahora, que quienes lo dicen, empezando por don Melquíades Álvarez, siguiendo por el Conde de Romanones y así hasta apurar a todos los capítos del régimen caído, están desautorizados para denunciar, combatir ese propósito; porque las organizaciones que aquellos presiden o en que aquellos forman, nacieron en el calor del poder, con la savia de él se nutrieron y de la influencia y el favoritismo recibieron los miembros para tejer los cestos partidistas; de tal manera que al faltarles ese su único apoyo venían a tales desmedros y estados de anemia que sin nuevas inyecciones de poder, de dominación y de nómina habrían sucumbido.

Las crisis que se llamaron del hambre y de las corazonadas; las precedidas de la amenaza de caer del lado de la libertad si se ofrecía opción entre jella y las instituciones monárquicas; las que tuvieron por prólogo una serie de vergonzosos molinos; aquellas en que se habló del «canto del duro» y se dudó si le era lícito a un liberal ser dinástico; como la en que fué descafezado el partido conservador con las cuchillas que arrojaron desde lo alto de su fortaleza los primates de la conservaduría porque de otro modo no hubiesen acampado de nuevo en las feraces y risueñas campiñas del presupuesto; todas esas crisis fueron, con otras, pero especialmente con aquella que abrió las puertas del Poder a los amigos de don Melquíades Álvarez, crisis de las que estuvo ausente en absoluto la nación y la soberanía y luego el Poder. Así han llegado a presidentes del Consejo y presidentes del Congreso de los Diputados quienes, después de haberlos ocupado, se figuran que obtuvieron esos cargos por sus propios merecimientos y por aclamación nacional.

Repito que lo de las Uniones patrióticas no me convence del todo; pero reconozco que dadas las circunstancias y puesto que no hay otro remedio que sustituir lo derribado, es notoria la necesidad de que se habilite un instrumento de gobierno apto para recibir el Poder en el momento oportuno.

Miguel Peñaflor

Madrid.

Muerte de un benedictino ilustre

En el convento de Cistercienses de Eger (Hungría) ha muerto, hace algunos días, después de breve enfermedad, el reverendo padre Remigio Bekesi, abad de Zirc y jefe de las abadías de Cistercienses de Zirc, Pilis, Pasztó y San Gotardo, que había ido a Hungría a visitar el convento de la escuela secundaria de la Orden.

El abad Bekesi, conocido por sus estudios históricos, gozaba de gran renombre en los Centros intelectuales húngaros.

Nació en 1858, en Hajmaszék, y se ordenó sacerdote en 1881. Comenzó su carrera de la enseñanza en Peetz; en 1899 pasó, como profesor de Historia, a Budapest.

Escribió la historia de la Abadía de su Orden en Pilis, Cikádor y Pasztó, y muchas monografías relativas a la historia de la cultura húngara, como, por ejemplo: «La instrucción pública en Hungría, desde el tiempo de los Arpads, y la Universidad de Veszprém, Las adonaciones de San Esteban, Historia de la instrucción primaria en Hungría hasta el año 1540. Las iglesias y los castillos de la región de Balaton en la Edad Media y la Historia de las escuelas capitulares hasta el año 1540.»

En estas obras, el abad Bekesi amontonó un riquísimo material histórico, hasta entonces inexplorado, y han llegado a ser estos libros los prouros indispensables de Historia húngara.

No pocos discípulos del padre Bekesi han conquistado un nombre respetable en Historiografía, como Ludovico Daxsi, Adrián Divéki, Alejandro Domanovsky, José Hobal, Valentín Román, etc.

Fundó, además, en Bucarest, el gimnasio superior de San Emerico, y la quinta escuela media de la Orden y la parroquia de Kelenfeld.

Bajo su dirección, se mejoraron las Asambleas de la Orden, que resultaron ejemplares para la economía agrícola del país, y renovó los programas de enseñanza para alumnos y profesores.

La muerte ha truncado otras reformas que tenía en proyecto.

El sentimiento por la pérdida del insigne monje ha originado multitud de manifestaciones de pésame de numerosas personalidades del país.

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

POLÍTICA LIBERAL

Caso de conciencia democrática

Aunque ya es un hecho la dimisión del Presidente de la República francesa, no ha perdido actualidad el siguiente artículo de «El Siglo Futuro»:

Curioso caso de conciencia democrática nos ofrece en estos días la política francesa.

Le dice Herriot a Millerand, el presidente de la República:

—Yo represento la voluntad nacional (lenguaje del general Espartero).

Millerand, el presidente de la República, responde a Herriot:

—¡Que te creas tú eso (lenguaje algo más castizo).

Hecho el cómputo de las elecciones de ambos personajes, se ve que las dos fueron por sufragio universal, y que nada tienen que envidiarse una y otra.

Quedamos en que los dos encarnan la voluntad del pueblo soberano.

Herriot parece insinuar a Millerand la conveniencia de dimitir la Presidencia. Millerand apela a la Constitución, que fija en siete años la duración del mandato presidencial, y protesta que no se irá hasta cumplir los para no violar la pureza intangible de la Constitución.

He aquí el caso de conciencia democrática.

No nos es lícito, en una República modelo de régimen liberal, atribuir a las personas de los representantes del pueblo sus diferencias políticas; tenemos que atribuir al pueblo que representan, y fuera de cuyo mandato los representantes no son nada políticamente.

Así, pues, las contradicciones entre Herriot y Millerand han de atribuirse a la soberanía popular que representan. ¿Tenemos, pues, la voluntad nacional en contradicción consigo misma?

Como en todos los pueblos los ignorantes son la mayor parte y esta mayor parte se tiene por voluntad nacional, no es lo raro que la voluntad nacional se contradiga; lo raro sería que no se contradijese a cada paso. La contradicción es muy amiga de la ignorancia.

Y pensar que sobre esta ignorancia se dicen fundadas las naciones libres; que ella es el fundamento de la libertad, del derecho, de la política de los pueblos cultos!

Pero en el caso de Francia todo esto podía componerse. La voluntad nacional que representa Herriot contradice a la voluntad nacional que Millerand representa.

Hemos de suponer que Herriot obedece al mandato popular cuando, vista la oposición de Millerand a su cartel, le indica la conveniencia de dimitir el cargo de presidente.

Pero el tiempo transcurrido entre la elección del uno y la elección del otro puede explicar la contradicción. La voluntad nacional hace unos años, era la política de Millerand; hoy es la de Herriot.

Aquí está el caso de conciencia democrática. ¿Puede un pueblo cambiar de voluntad respecto al presidente de la Repu-

blica antes de los siete años constitucionales?

Parece que el pueblo soberano, en uso de su soberanía liberada, renunció, soberanamente al soberano derecho de cambiar de opinión con respecto al presidente de la República durante los siete años en que él mismo fijó la duración del mandato presidencial. Millerand así lo entiende, y nada estima tan en contra de la pureza intangible de la Constitución—que él se guardará mucho de empañar dimitiendo—como dejar la presidencia antes de los siete años. Es caso de conciencia democrática, de muy escrupulosa.

Herriot anuncia que no formará Gabinete; empiezan las consultas... Pero tal ruego suscita la renuncia de Herriot, que el franco baja y a todos pareció verosímil el rumor, que corrió días pasados, de un trastorno revolucionario en Francia. Ni los presidentes de las Cámaras francesas, ni el de la República, están tranquilos.

Bien mirado el caso de conciencia democrática propuesto por Millerand, (no es para tomado tan por el cabo como él lo tomó.

Porque a la vista está que en estas políticas liberales, ni hay conciencia democrática, ni, por consiguiente, casos o problemas.

El pueblo soberano, dentro de la mentira parlamentaria, tiene que ser siempre soberano. Sujetarle la libertad de opinar, de pensar, de querer a tiempos determinados, a un año, a dos, a siete, es un atentado contra esa soberanía. Atentados contra esa soberanía, son, pues, las Constituciones que de alguna manera la sujeten. Supuesta la fadole del pueblo, la soberanía popular o es una filia, o es incompatible con toda Constitución.

Con la soberanía popular sólo es compatible una constitución cuyas leyes todas se cifran en éstas: Artículo único: Se hará lo que el pueblo quiera, y como el pueblo quiera, y a la hora y punto que el pueblo quiera.

Pero, ¿y los peligros a que nos expondríamos, exclama Millerand, poniendo la presidencia de la República al anteojo popular de cada semana, de cada instante?

A iguales horrores se expone todo. Pero esa es la soberanía popular, señor, y o se acepta como ella es, como ustedes mismos la han enseñado, libérrima, independiente, autónoma, sobre toda imposición, sobre toda sujeción, sobre toda restricción, o se declara que cuanto se ha predicado sobre esa soberanía es pura farsa, cuyos peligros no confiesan sus inventores y apologistas hasta que esa soberanía se declara contra ellos.

Así no hay Gobierno posible, añade Millerand. Cierro; eso es lo que nosotros decimos siempre. Que esa soberanía popular es una patraña con que pueden enriquecerse sus explotadores, pero no gobernar a los pueblos.

Fabio

Crónica de Berlín

Alemania y el informe de los peritos

La orientación que la política francesa habrá de mostrar en vista del triunfo de los partidos moderados en las recientes elecciones, ha contribuido a hacer más viable el camino que Alemania ha de recorrer en el terreno de las reparaciones. Así como la persistente intransigencia de los anteriores gobernantes franceses favoreció el desenvolvimiento de las ideas nacionalistas en Alemania, avivando el fuego de la oposición frente a un ensobrecido vencedor, la adopción de una política de reconciliación por parte de Francia colaborará eficazmente en la obra emprendida por los elementos germánicos partidarios de la aceptación del informe de los peritos referente a la regulación de los problemas económicos y financieros de Alemania y a su conexión con la cuestión de las reparaciones. Siempre que Francia muestre buena voluntad, encontrará en Alemania idéntica tendencia; la orientación francesa en el sentido contrario tropezará con un progresivo movimiento nacionalista. Por ello hemos de saludar con satisfacción la menor señal de moderación insinuada por París. La firme voluntad francesa de llegar a la paz se ha exteriorizado en unas elecciones que representan un verdadero fracaso para la política chauvinista. Sus efectos no podían tardar en advertirse en Alemania: la corriente en pro del informe de los Peritos se ha infiltrado hasta entre los mismos elementos nacionalistas, que parecen menos opuestos ya a la aceptación, aunque bajo ciertas reservas comprensibles. Imaginémonos por un instante que la victoria de nacionalistas y comunistas germanos hubiera precedido no al triunfo de la moderación en Francia, como ha sucedido afortunadamente, sino al del nacionalismo encarnado en la política de intransigencia de Poincaré. En tal caso, ni hubiera sido posible la inteligencia entre ambas naciones, ni el informe de los peritos hubiese hallado aco-

gida favorable en los gobernantes franceses respecto a la cuestión de la evacuación del Ruhr, ni el movimiento nacionalista alemán, contrario inicialmente al informe, hubiese visto detenido su curso por una opinión pública favorable al mismo, ya que esta opinión no hubiera existido siquiera. En crónicas anteriores hemos advertido que el mayor peligro inherente a la victoria nacionalista en las elecciones para el Reichstag pudiera residir en la formidable crisis que provocaría el choque de su oposición con la intransigencia gala. Desaparecida ésta, pierde el extremismo alemán una de sus más contundentes armas en la lucha contra Francia; y lo que lleva de menos el radicalismo viene a redundar en beneficio de los elementos moderados.

Francia no debiera echar en saco roto la gran enseñanza de esta realidad. Ni debiera tampoco tardar ya en darse cuenta de que la culpa del caos económico en que vive Europa desde la conclusión de la conflagración se debe a los políticos que no supieron beneficiarse de las consecuencias de la revolución alemana, tendiendo lazos de amistad cordial con las esferas germánicas más predisuestas a la reconciliación con París. En vez de esto, prefirieron aferrarse a la intolerancia, a la miopía frente a los problemas económicos planteados por la realidad, y la situación de Europa en 1923 ha sido el lógico fruto. Por ello saludamos con doble esperanza la modificación perceptible en la política francesa, seguros de que Alemania, aunque iba camino de una franca resistencia frente a pretensiones injustas, no se mostrará reacia a desandar lo andado y responder a la «buena fe» de Francia con toda su mejor «voluntad».

A. Braum.

Berlín, Mayo 1924.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Necesidad notoria

El Directorio odia el caciquismo y España entera acompaña al Directorio en su odio al cacique.

El Directorio tiene declarada la guerra al profesionalismo político, y España entera refuerza en ese particular la declaración del Directorio.

Pero hubo caciques y caciques.

Y hay partidos y partidos.

Y unos caciques son sencillamente abominables.

Y otros llamados caciques son sencillamente dignos de admiración.

Como hay un partidismo que les todo conspicencia y bajo interés y otro partidismo que es todo abnegación y generosidad.

Ya lo he dicho: donde existe un hombre que por el conjunto de sus cualidades positivas, por su talento, por su corazón, por su bondad, sea superior a sus convecinos, y viva en una idea, o en una ciudad, resalte sobre todos ellos, allí habrá, en el buen sentido de la palabra, un cacique que, si sirve a todos, conquistará el derecho a que todos le sirvan.

Pero como hay gentes que eligen carrera determinada sin vocación y sin aptitudes para ejercerla, porque consideran que granjearán con ella mayores beneficios, así también, sin que obedezcan a dictados de la razón, ni a sugerencias del sentimiento, se adhieren

machos a un partido político. Los que tal hicieron, y acaso se disponen a hacer algunos, son explotadores de la política; los cuales explotadores, porque tuvieron desperpajo, «sans façon», adacida o porque resultaron maestros en las artes de la lisonja, o porque por circunstancias determinadas se hicieron temer, a veces hasta por su misma osadía, subieron y flotaron constituyéndose, con la protección oficial, en bajos y repugnantes caciques y en odiosos y odiados partidistas.

Para acabar con eso, el Directorio y quien quiera que acometiese la empresa, contaría con la voluntad nacional.

Pero el Directorio sabe que hay que sustituir lo que se quiere derribar y para sustituir lo derribado,—el viejo caciquismo y el viejo partidismo profesionalista—, está empujando un instrumento político, con las más rectas intenciones, con la más indiscutible buena fe, con los más nobles propósitos, para que le herede y suceda; y temo que, sin querer, va a preparar el terreno al nuevo cacique y a sembrar para que recoja el político profesional.

No me entusiasmo con esas flamantes Uniones patrióticas donde veo ya, con muchos fracasados en sus ambiciones, del régimen anterior, copia numerosa de neutros y egoístas, y si de ellos va a salir un partido y este partido no va a surgir espontáneamen-

En la Casa de la Villa

Junta de primera enseñanza
Ayer, a las doce, se reunió, en la Casa Consistorial, la Junta local de primera enseñanza. Presidió la reunión—esta duró largo rato—el Alcalde, señor Llompart. En la reunión se trataron diversos asuntos, que carecen de interés general.

La leche adulterada
El Alcalde, señor Llompart, celebró ayer una conferencia con los concejales jurados. En la entrevista se trató del conflicto, de carácter sanitario, que produce la persistente adulteración de la leche por parte de los vendedores, adulteración que constituye un grave peligro para la salud pública. Sobre asunto tan importante existe legislación de carácter nacional, y también en las ordenanzas municipales se castiga tal atentado contra la salud pública. Como ello se incumplía, recientemente se dictaron nuevas órdenes sobre el asunto, que igualmente no se cumplen. De todo ello se habló en la reunión de ayer, y se convino en imponer el máximo de multa permitido por la ley a cuantos sean sorprendidos expendiendo la leche adulterada.

Los molinos
La Comisión de aguas, con el arquitecto auxiliar, señor Aleñar, y el oficial de aquel negociado, señor Oliver, visitó ayer tarde varios de los molinos por los que pasan las aguas de la Fuente de la Villa, precisamente todos los que aun faltaba visitar. La visita tenía por objeto estudiar sobre el terreno la conveniencia de expropiar los molinos total o parcialmente. En la visita se viajaron unas tres horas.

Comisión de Obras
Se reunió ayer esta Comisión, bajo la presidencia del octavo Teniente, Sr. Mas y Teulier. Se despacharon varios expedientes de trámite.

Gobierno y Policía
Para este mediodía, se halla convocada la Comisión de Gobierno y Policía.

La permanente
Esta tarde, a las siete, se reunirá la Comisión permanente. Hé aquí la orden del día de la sesión:
Acta anterior.
Cuentas.

De Obras.—Permisos para obras particulares; ídem para la construcción de aceras, concesión, por parte del Concejo, del correspondiente bordillo; relación de pequeñas reparaciones a efectuar en la vía pública; concesión de los derechos de licencia a la propietaria de la casa n.º 88 de la calle de la Herrería; y condiciones a que ha de sujetarse el empalme de la alcantarilla de la calle del Vidrio con la de la calle de la Herrería.

De Hacienda.—Distribución de fondos.
De Gobierno y Policía.—Venta de los desperdicios del Matadero mediante subasta; y permiso para poder situar un automóvil en las paradas públicas.

De alumbrado.—Instalación de bombillas en «Son Ametiers»; y anuncio para el suministro de bombillas «Nitra».

De Fomento.—Permisos para la instalación de motores.
De Sanidad.—Traspaso de sepulturas.
Y de Ensanche.—Distribución de fondos; permisos para obras particulares; e instalación de bombillas eléctricas.

Tiro Nacional

Hemos recibido las siguientes líneas:
«Aumenta considerablemente el número de alumnos tiradores que asisten al campo de Torre d'en Pan los jueves y domingos.»
Reina entre ellos verdadero entusiasmo por el noble sport, alcanzando puntuaciones verdaderamente sorprendentes, visto el corto tiempo que lleva establecida la Sección de enseñanza del tiro.

Todos tiran bien; pero destacan notablemente los señores Walter Bernhard, Juan Ferrer, Nicolás, Tous, Jaime Gazá y Miguel Vallés.

El señor Gazá (hijo) además de tener la tranquilidad que para estos casos se requiere, maneja el arma con toda precisión y seguridad y es de esperar que juntamente con el señor Vallés que se distingue desde los primeros momentos, revelándose como un tirador excelente, dará mucho que hacer a los tiradores ya formados.

Tan pronto como regrese de Madrid el señor Ribas de Pina, Secretario y alma de la Representación, empezará el concurso de aprendices, en el que se adjudicarán importantes premios.

Terminado éste se reanuda el que fué suspendido en vista del considerable número de valiosos y artísticos objetos que habían sido regalados; suspensión que no tuvo más objeto que el de responder a la espléndida

de los donantes, invitando a todos los señores socios a que tomaran parte en el concurso, organizándose al indicado fin la Sección de Enseñanza que con tan excelentes resultados viene funcionando, contando ya la Representación con un plantel de noveles tiradores en condiciones para poder tomar parte en la tirada de Honor, compitiendo sin desventaja con los tiradores ya formados.

Si continúan entrenándose, como es de esperar, dado el espíritu altamente deportivo de estos nuevos tiradores, desempeñarán un importante papel en el campeonato de Palma que se tirará después de la tirada de Honor.

Los entrenos continuarán a 200 m. y los cartuchos a céntimo de peseta.
Peregrinación a Lourdes

Se avisa a los peregrinos que los que han de salir de Mallorca con el vapor del día 16, el próximo sábado pueden pasar a recoger las insignias y carnets en casa del Presidente de la Junta organizadora; y los restantes podrán hacerlo el lunes y martes de la próxima semana.

Según noticias recibidas de Barcelona, el tren de la peregrinación mallorquina saldrá de la estación de Francia a las diez y media de la mañana del día 21 del actual, lo cual debe tener muy presente los peregrinos para no exponerse a sufrir las consecuencias de un error en punto tan capital.

Se aplica a los peregrinos que el próximo sábado, a las ocho de la tarde, acudan a la iglesia de PP. Capuchinos para continuar los ensayos de los cánticos y recibir instrucciones para el viaje.

El estandarte de la peregrinación, gracias al Señor, está terminado. Ha merecido el aplauso de cuantos lo han visto.
El próximo domingo, a las ocho de la tarde, antes de dar comienzo a los ensayos será bendecido. ¡Que no falte al acto ni un peregrino, mientras le sea posible asistir! A decir ¡viva la Virgen de Lourdes!

La Junta Organizadora.

Notas de sociedad

El homenaje al niño Irazabal
Ya dijimos, días atrás, que, a fines de este mes, tendría lugar en el Ayuntamiento, con solemnidad, el acto de imposición de la Medalla de sufrimientos por la Patria al niño Laureano de Irazabal y Hévia.

El Gobernador civil, general Marqués de la Garrañá, al recibir ayer a los periodistas, manifestó que la mentada ceremonia, que se celebrará con sujeción al esbozo de programa que publicamos, tenga lugar el día 29 del actual mes de junio.

De viaje

Anoche embarcó para Barcelona y Madrid, acompañado de su señora e hijo, nuestro amigo don Pedro Vidal y Torres, delegado de la compañía de seguros «La Equitativa» (Fundación Rosillo), quien pasa a la Corte para recibir la medalla de oro que le ha sido conferida por haber alcanzado, en el plazo de dos meses, una producción de un millón de pesetas.

—Para gestionar asuntos de interés para Ibiza, entre ellos la concesión del Registro fiscal, se encuentra en Palma una comisión del Ayuntamiento de la vecina isla, integrada por el concejal señor Albert y del secretario de la Corporación, don Juan Matutes.

Anoche, a bordo del vapor «Rey Jaime I», salieron para la ciudad condal, don Luis de Viñas, don Antonio Pagés, don Francisco Vidal, don José M.º Llorens, don Juan Benassar, don Jaime de Silva, el jefe de los Talleres de la Transmediterránea don Mateo Simó, el alférez de Artillería don Pedro Tauler y el pintor don Antonio Ribas.

También embarcó para Barcelona, de paso para Madrid, el que hasta ahora fué Director de la Delegación de la Arrendataría de Tabacos en Baleares, don Luis Fajardo.

Igualmente salió el capitán de Infantería señor Homar, que se dirige a Tetán, donde está destinado.

Ayer, llegó procedente de Madrid y Valencia, el joven licenciado en Medicina don Pedro Esbarranch.

Esta mañana, a bordo del vapor «Mallorca», han llegado: el capitán de Infantería don Joaquín Rovira Trayols, don Eduardo Genes, don José Costa, don Laureano Ventura don Jaime Mora, los diputados provinciales señores don Bartolomé Fons Jofre de Villegas y don José Caróll, este último acompañado de su distinguida esposa e hijo don José.

También han llegado don Luis Bancelles, don Vicente Ensenat, don José Valentí, don Manuel Vives y don José Lavi y señora.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta ciudad, a la avanzada

Plaza de Toros de Inca

Domingo 15 de Junio 1924, a las cinco de la tarde

Gran acontecimiento taurino 6-Hermosos Novillos Toros-6

De la ganadería del Excmo. Sr. Marqués de Villamarta.

POR LOS VALENTES MATADORES

FELIX RODRIGUEZ -:- ALPARGATERITO -:- FERNANDEZ-PRieto

Entrada general Sombra 6 pesetas.—Sol 4 pesetas.

edad de noventa años, don Juan Beltrán Arram.
D. E. P.

El finado gozaba de general estimación. Enviamos nuestro pésame a su afligida familia, en particular a su hijo político el concejal don José Canet.

Asesno

Ha sido ascendido a oficial primero del cuerpo de Hacienda el oficial segundo, con destino en la Inspección de esta Delegación, don Manuel Pastor del Olmo, quien continuará prestando sus servicios en la mentada dependencia.

Destino

Ha sido destinado a la Central de Madrid, desde la de Palma, el oficial de Telégrafos don Antonio Castelló.

Sociedad de radiotelefonía

Su constitución

Ayer tarde, convocada por varios entusiastas de la radiotelefonía, y en un local cedido para ello por los RR. PP. Agustinos, se celebró la reunión para la constitución en Palma de una Sociedad de radiotelefonía.

Asistieron a la reunión distinguidos entusiastas de esta idea que, en crecido número, pasen, de ciento disponer a agruparse para la propagación de las excelencias de la radio y defensa de sus intereses.

Ocuparon la presidencia de la reunión los entusiastas de la radiotelefonía, señores don Emilio Sagristá profesor del Seminario y vicesecretario de Cámara del Obispado, Marqués de Zayas, don Antonio de España, don Luis Ferrer Barcia y don Rafael Pomar.

El señor Marqués de Zayas, que ocupó la presidencia de la reunión, expuso el objeto de la convocatoria, diciendo que era necesario agruparse bajo el lema «Por la radio y para la radio».

«La sociedad que hemos de constituir—siguió diciendo—estará exenta de partidos políticos. El programa de nuestra sociedad será el siguiente: «Temos a la instalación rápida de un laboratorio para la construcción de aparatos; facilidad para la adquisición de accesorios, etc. etc.»

Nuestro principal fin, manifestó, será la instalación de una estación emisora, en la capital, que servirá para dar conciertos conferencias, noticias etc. etc; que servirán para Palma y los pueblos de la isla.

Se construirá además una antena perfecta, y así todos cuantos tengan aparatos adquiridos o ellos los fabriquen les servirá esta instalación para prueba de la bondad de los mismos.

Se instalará una biblioteca, se harán suscripciones a revistas profesionales y se darán conferencias; en una palabra, aquí todos encontraremos el apoyo de los demás en todo lo que se refiera a manejo construcción y dificultades que en esta materia cualquiera de nosotros pudiéramos encontrar.»

Terminó su exposición del programa pidiendo el apoyo de todos para la obra que se iba a emprender.

Después dijo que se iría inmediatamente a la confección de un reglamento para lo cual ya se había nombrado una ponencia.

«No obstante, indicó, si alguno quiere colaborar con nosotros se admitirán cuantas ideas sugieran».

A continuación, el señor Pomar leyó las adhesiones recibidas, entre las que figuraban las de casi todos los pueblos de la isla.

Se nombró después la ponencia encargada de confeccionar el reglamento, ponencia que la forman los señores Manchón, Barón de Pinopar, Fernández, Rabassa, Colomert Pomar, Llorens y Ferrer.

A continuación la presidencia dió cuenta

a los reanidos de que se habían recibido dos importantes donativos para la instalación del aparato emisor y eran éstos: un motor cedido para ello por don Antonio de España y las bobinas, cesión de don Luis Ferrer y Barcia.

«En el salón que habilitaremos aquí se dispondrán los aparatos; por el receptor recibiremos todos los conciertos de París, Londres y demás capitales europeas.»

Luego se dió la sorpresa de una audición transmitida por una estación emisora de solo una potencia de 5 Watts. Dicha estación era un montaje provisional construido por el ingeniero señor Ferrer. No obstante esto se recibió una salutación pronunciada por él mismo.

En la salutación, después de dirigir un voto de gracias a los asistentes por su cooperación y entusiasmo, detalló el montaje provisional de que habla hecho uso consistía en una lámpara de los de tipo recepción ordinaria que era la encargada de generar las oscilaciones de alta frecuencia; una batería de 6 volts enciende su filamento y una pequeña dinamo de 1.000 volts, accionada por un motorcito de ventilador, suministra la tensión de placa necesaria a la lámpara para oscilar la antena.—La modulación es (producida en la rejilla y es ésta obtenida por un microfono ordinario, produciéndose al hablar variaciones de resistencia del espacio filamento—placa de la lámpara, las que actuando sobre la antena emiten ondas Hertizianas que obrando sobre los aparatos receptores se producen los sonidos que los engendran.

Terminó la salutación dando un ¡Viva España! y luego una placa de gramofón.

Al principio y por una pequeña avería en el transmisor fué algo deficiente la emisión; habiéndose dado cuenta el señor Ferrer, y subsanada ésta, se repitió, percibándose entonces claramente.

Para la próxima reunión se avisará previamente por la Prensa local.

Se suprimirá el batallón de Ibiza

Reunión de las fuerzas vivas

Lee nos en la Prensa de Ibiza que se recibió allí el siguiente telegrama de don Bartolomé de Rosselló:

«Barcelona 8-25.—Dícese Presidente Directorio que es imposible dejar sin efecto el traslado de la banda, por cuanto en el proyecto de los nuevos presupuestos se suprime el Batallón. Apenadísimo.—Aconsejo a las fuerzas vivas que dirijan una fundamentada petición para evitar tan grave perjuicio.—Rosselló».

En vista del anterior despacho, se reunieron, en la vecina isla, las fuerzas vivas, acordando que una comisión pase inmediatamente a Madrid para gestionar el mantenimiento de dicho batallón.

Un petardo en Ibiza

En el Gobierno civil, se recibió ayer una comunicación de la Benemérita del puesto de Ibiza, dando cuenta de un atentado perpetrado, días atrás, en aquella isla, contra la casa de campo llamada «Ca Na Simona», sita en la parroquia de San Jorge y que habita Vicente Pótas.

La guardia civil ha detenido a un sujeto, vecino de la mentada parroquia, como presunto autor del atentado.

Consistió éste en un petardo arrojado contra dicha casa y que, al explotar, causó daños materiales, afortunadamente de escasa consideración.

El detenido ha sido puesto bajo la acción judicial.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Antonio de Padua, confesor.
Cuarenta Horas.—Concluyen en San Francisco, en honor del glorioso S. Antonio de Padua, Festividad del Santo. A las ocho, misa de Comunión general para los Socios de la Pia Unión y devotos del Santo. A las nueve, Exposición de S. D. M. A las diez, Tercia, acto seguido bendición de los libros de San Antonio, Misa mayor, cantándose la partitura a tres voces del Maestro Golcoches; sermón por el Reverendo P. Vicente Queralt, C. M. Por la tarde, a las cinco, actos de coro, a las siete y tres cuartos, rezo de la Sagrada Corona, Trisagio cantado por el pueblo, conclusión de la Novena con sermón por el citado orador, procesión, Te-Deum y reserva de Sa Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas.—Concluyen en la Merced, en honor del glorioso San Antonio de Padua, en sufragio de varios difuntos. Exposición a las seis y media; a las diez y media, Oficio solemne por el Rdo. señor don Jaime Sastre, Pbro. Al final del Oficio, se dará la Bendición Papal. Por la tarde, a las ocho, Trisagio cantado, conclusión del Triduo, sermón, procesión, Te-Deum y reserva de Sa Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas.—Emplezan en el Socorro, en honor del Santo Cristo de la Trinidad Patrón del Gremio de Alfareros. Exposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde, a las ocho, Rosario, mes del Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. J. M.

Otras funciones
En San Jaime, fiesta solemne en honor de S. Antonio de Padua. A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don José Dameto, Pbro. Después, del Oficio, se hará la preparación de pan, arroz y carne a los pobres.

En esta misma Parroquia. Por la tarde, a las siete, se dará principio a un solemne Triduo al augusto misterio de la Santísima Trinidad. Se rezará el Sto. Rosario, después de expuesta S. D. M. meditación, Trisagio cantado y reserva de S. D. M.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, fiesta solemne en honor de S. Antonio de Padua. Se celebrarán misas cada media hora, desde las seis a las nueve. A las seis, bendición del Pan de S. Antonio.

A las siete y media, Comunión general para la Pia-Unión, Juventud Antoniana y devotos del Santo.

A las diez y media, Misa solemne, con sermón por el Rdo. P. Atanasio de Palefrugell, O. M. C. Después de la misa, se bendicirá el agua y el vino de S. Antonio para enfermos.

Por la tarde, a las seis y media, solemne procesión con el Santísimo, que recorrerá las calles ya anunciadas.

Visita.—A Ntra. Sra. de los Remedios, en Santa Magdalena.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Interesada vivamente esta Cámara en el éxito favorable de la Asamblea que todas las de España celebrarán en Madrid el día 20 del actual, por haberse de proponer al Directorio militar soluciones sobre asuntos de la mayor importancia para los propietarios, se invita a todos los de Palma a pasar por la Secretaría de esta Cámara de 10 a 2, y por la tarde de 7 a 9, el viernes y el sábado de la presente semana, para suscribir telegramas que el domingo han de transmitirse al Jefe del Gobierno como prueba de incondicional y entusiasta adhesión a las conclusiones que se les pondrán de manifiesto, que son las que han de servir de base a los acuerdos de aquella Asamblea.

Se admiten autorizaciones por escrito. Palma 12 junio de 1924.—El Presidente S. Simó.—El Secretario, J. Castaño.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

El viaje de los Reyes de Italia

Madrid, 12 (100)

En el Polígono de Retamares

A las nueve y cuarto de ayer mañana, salieron de Palacio, en automóvil para asistir a la revista del grupo de instrucción y supuesto táctico en el polígono de Retamares, los Reyes de España y de Italia, vestidos de uniforme de campaña.

En otro automóvil salieron los príncipes del Piemonte y de Asturias, vestidos con el

mismo uniforme, acompañados del profesor señor Antelo.

En un tercer automóvil, salieron el infante don Alfonso, el general Milans del Bosch y el conde del Grove.

A las nueve y veinte, llegó el infante don Fernando a Retamares, donde se había levantado una artística tribuna.

Poco después, llegó allí el marqués de Estella, acompañado de sus ayudantes.

El general Primo de Rivera estuvo conversando unos momentos con los jefes y capitanes de las tropas que hablan de efectuar los ejercicios.

Las fuerzas se hallaban formadas: en línea de columna la Infantería, la caballería por escuadrones, y la artillería en línea por baterías.

A las nueve y media, llegaron al campamento de Retamares los Reyes de Italia y de España y demás personas que les acompañaban, en la misma forma que salieron de Palacio. Entonces tocó marcha la banda del Grupo de Instrucción.

Las reales personas y su séquito ocuparon la tribuna levantada allí, ocupando sitio preferente los Reyes Víctor Manuel y Alfonso y sentándose a su izquierda el marqués de Estella, el príncipe de Asturias y el infante don Alfonso; y a la derecha el príncipe

del Piemonte el ministro de Marina italiano, los agregados militares antes citados y los generales Sero, Dabán, Berenguer y otras personas del séquito.

Ejercicios militares del grupo de instrucción.—La aviación

Poco después de haberse instalado en la tribuna las personas reales y su séquito salieron del aeródromo de Castro Vientos cuatro escuadrillas de aviones de bombardeo, compuestas cada una de cinco aparatos y dos escuadrillas de aviones de caza formada también cada una por cinco aviones.

Las citadas escuadrillas eran mandadas por el comandante Alonso, que iba en uno de los aviones. El grupo de instrucción de infantería se

despojó del armamento e impedita e hizo ejercicio de gimnasta sueca y gimnasta rítmica, al mando del comandante Vara de Rey.

Acto seguido se tocó «general» comenzando el supuesto combate. La artillería actuaba sobre tres fases. En la primera cada batería hizo fuego de centralización reducido a cuatro o seis descargas sobre objetivos que se suponían batidos anteriormente.

En la segunda fase, y a petición de la infantería, que se desplegó en conjunto en forma de rombo, según la táctica francesa, y por unidades en forma de flecha, cargando hacia dichos objetivos, la artillería estableció una barrera de fuego sobre el camino.

En la tercera fase, y a petición también de la infantería, concentró la artillería los fuegos de las tres baterías sobre el centro de resistencia.

Coronado el objetivo, la infantería cargó a la bayoneta y luego se desplegó la caballería simulando varias cargas sobre el enemigo disperso.

Seguidamente evolucionó la artillería frente a la tribuna regia, siendo de notar la destreza y rapidez con que lo hizo, llegando formadas las baterías al galope y poniéndose en columna con frente contrario sin haber alterado las distancias ni un paso.

El Rey de España conversó con el jefe del campamento, señor Fernández Cuevas, y dió instrucciones al teniente coronel señor Carrasco para que comenzara el desfile.

Este se efectuó comenzando la infantería, siguiendo la artillería al galope y terminando la caballería simulando una carga a galope tendido.

Durante todas las evoluciones de las tropas, los aeroplanos de las escuadrillas citadas hicieron ejercicios de acrobacia que resultaron asombrosos por la poca altura a que volaron los aparatos.

Desde el aparato «almirante» se hacían señas para las evoluciones por medio de cohetes de colores.

En el aeródromo de Cuatro Vientos Terminado el desfile de las tropas en el polígono de Retamarea, los Reyes de Italia y de España, con sus acompañantes, se trasladaron al aeródromo de Castro Vientos, donde se efectuó una revista de aviones.

Los aparatos, en número de 48, estaban formados en dos líneas.

Entre los aviones figuraban tres que están condecorados por méritos de guerra.

Según costumbre establecida en la gran guerra, estos aviones tienen sus mascotas pintadas en sitio visible. Uno de ellos, un pequeño buñolense del diablo; otro, el diablo haciendo burla a un moro; y otro una estrella a la que le falta una pinta.

Pasada la revista a los aviones, fueron revistadas también por los Reyes las fuerzas que forman la compañía del regimiento de aviación, que con su estandarte rindió honores.

Pasaron luego los Reyes a la torre de observación del aeródromo para presenciar el desfile.

Después de desfilar el citado regimiento, lo hicieron los oficiales y sargentos pilotos, dando vivas a los Reyes.

A lo largo del hangar se había improvisado una tribuna que se hallaba ocupada por damas señoritas.

En la Escuela de aviación Seguidamente se dirigieron los Reyes a la Escuela de Aviación donde se sirvió un espléndido lunch.

Desde allí, emprendieron el regreso a Madrid, en un automóvil dirigiéndose con su séquito a Palacio.

En el Ayuntamiento.—Banquete.—Discurso de Víctor Manuel

Al regreso de la Escuela de Aviación, los reyes de Italia y de España descansaron unos momentos en Palacio y cambiaron de ropa.

A la una y media de la tarde se dirigieron al Ayuntamiento los reyes Víctor Manuel y Alfonso para asistir al banquete y recepción organizada en honor de los reyes de Italia.

Allí fueron recibidos los Soberanos por el Concejo en pleno.

Todas las puertas estaban cubiertas con riquísimos tapices. Una de gran tamaño servía de fondo a la mesa presidencial.

En los ángulos del patio de cristales, que se hallaba convertido en comedor, había grandes jarrones con flores y detrás de ellos artísticos grupos de banderas italianas y españolas.

Perpendicularmente a la mesa presidencial, había instaladas otras cuatro mesas con espacio suficiente para 125 comensales.

Además de los reyes de Italia y de España y personas del séquito, asistieron al banquete los generales del Directorio, los subsecretarios de los ministerios, el director general de Administración, el gobernador civil, el capitán general de la región y otras personalidades y el Ayuntamiento en pleno.

La banda municipal a la llegada de los Reyes, entonó el himno nacional italiano y la marcha real.

Al ocupar los Reyes la presidencia comenzó el banquete, que fué servido por el restaurant L'Hardy.

Durante el banquete, la banda municipal interpretó varias piezas de música clásica española.

A la hora de los brindis, el alcalde de Madrid dirigió un discurso de salutación a Víctor Manuel, el cual contestó en los siguientes términos:

«Señor alcalde: Agradezco vivamente las rases que habéis tenido para la Reina, para mí y para mi país en vuestro docto discurso, recordando de modo que queda impresa en nuestra memoria la alusión que habéis hecho al descubrimiento y colonización de América.

No puedo dejar de recordar con profunda complacencia que si esta empresa fué posible se debe a nuestro Cristóbal Colón, el

andez y tenaz navegante que, bajo los auspicios e inteligencia de la gran reina Isabel, realizó tan magna obra. Aquella fué una gloria nuestra y lo fué también vuestra.

En su inmortal memoria siento el deber de tributar en esta histórica y augusta ciudad el homenaje debido a quien buscando una nueva vía encontró un nuevo mundo, creando al mismo tiempo, una nueva era de gloria y civilización.

V. E. ha hecho también mención a la gran unión espiritual que con potentes vínculos de cultura creó nuestro renacimiento entre ambos países.

Me es grato recordar vuestra grande y rica historia del arte, engrandecida con el potente genio inmortal de vuestro Cervantes.

Señor alcalde, de la historia de nuestras tradiciones surge el ansia de una renovadora solidaridad, más fuerte y más cordial entre ambos pueblos.

Devuelvo el saludo y auspicios que me habéis hecho en nombre de Madrid.

Los dos discursos fueron muy aplaudidos por la concurrencia.

Seguidamente, la banda municipal entonó la marcha real y el himno italiano.

Después de la comida, hubo recepción, a la que concurren, además de las personas que asistieron al banquete, las autoridades y el alto personal del municipio.

Los reyes de Italia y de España conversaron afablemente con todos los concejales.

A los actos celebrados en el ayuntamiento de que acabamos de dar cuenta no concurren las Reinas ni los príncipes de Asturias y del Piemonte.

Tampoco pudo concurrir el marqués de Estella porque, al regresar de la fiesta militar de esta mañana, tuvo que acostarse por hallarse fatigado a consecuencia del ajeteo de estos días.

Recepción del Rey de Italia en la Academia de la Historia

A las cuatro de la tarde, llegaron el Rey de Italia y el de España a la Academia de la Historia, donde había de recibirse, como académico, al Rey Víctor Manuel.

La calle de Santa Catalina estaba adornada toda ella con mantones de Manila y colgaduras, e igualmente las de León y del Prado.

Los balcones estaban atestados de público, así como las calles del tránsito.

Una vez revistadas las tropas, que rindieron honores los reyes sabieron al salón de actos de la Academia siendo ovacionados por el numeroso público que allí esperaba.

Ocupó la presidencia el rey de España, entendiéndose a su derecha el rey Víctor Manuel, y a continuación los vocales del Directorio militar generales Vallejos y Navarro y otros académicos, entre ellos el señor Maara, que vestía uniforme de presidente de la Academia Española, ostentando como única condecoración el Torsón de Oro.

A la izquierda de don Alfonso, se sentó el príncipe de Piemonte, siguiendo el ministro de Marina italiano, el embajador de Italia y otras personas del séquito de Víctor Manuel.

En el estrado se hallaban muchos académicos.

El Rey don Alfonso declaró abierta la sesión, y acto seguido el marqués de Laencina que ocupaba un escaño frente a la presidencia, leyó un notable discurso de salutación.

Luego el rey de España se puso de pie y leyó un discurso, en el que se congratula de ser quien entregue al Monarca de Italia las insignias de miembro honorario de la benemérita Academia de la Historia.

Enaltece también la labor que Víctor Manuel ha realizado en la numismática y recuerda los lazos que unen a Italia y España.

Después, el Rey Víctor Manuel recibió de manos del Monarca español las insignias mencionadas, y se dió por terminado el acto.

Los Reyes de Italia y España recorrieron todas las dependencias de la Academia y se retiraron de allí, siendo acompañados hasta la puerta por una comisión de académicos.

Las reales personas tomaron los automóviles que les esperaban, y seguidos de la escolta real, regresaron a Palacio.

Una encerrona en honor de las Reinas

Mientras los Reyes estaban en el banquete del Ayuntamiento, las Reinas doña Elena y doña Victorias, y los Príncipes del Piemonte y de Asturias asistieron, en la plaza de toros de Madrid, a una interesante encerrona.

Presenciaron, primeramente, el rejoneamiento de un novillo por el aficionado Luque.

Laegó le toro Basilio Barajas, y a petición de las Reinas, se perdonó la vida al bicho.

Después, unos charlots torosaron otro novillo, y a continuación, «Valencia II» y «Maera» estoquearon dos toros.

Terminada la fiesta, se obsequió a las Reinas y Príncipes con un refresco.

Obsequio a los periodistas italianos

El periódico «Informaciones» obsequió al

mediodía a los periodistas italianos con el cocido clásico, en el restorán Lhardy.

Asistieron algunos directores de periódicos y agencias madrileñas y muchos periodistas.

El señor Franco Rodríguez ofreció el obsequio.

Salida de los Reyes para Barcelona

Antes de las siete de la tarde, las calles que debían recorrer los Reyes de Italia para dirigirse a la estación estaban llenas de público.

Las tropas cubrían la carrera en la misma forma que a la llegada de los soberanos.

Durante todo el trayecto, S. S. MM. fueron ovacionados.

Los andenes de la estación estaban repletos de público.

A las ocho menos minutos llegaron a la estación los Reyes de Italia y de España.

Estaba allí toda la Familia Real Española.

Los Soberanos se despidieron, besándose.

Al arrancar el tren que debía conducirlos a Barcelona, resonó prolongada ovación.

La dimisión de Millerand

Madrid, 12 (1'40)

Se reúne el Consejo de Ministros.—La dimisión de Millerand

París.—En el palacio del Eliseo, se reunió el Consejo de Ministros.

Asistió, presidiendo la reunión, el Presidente de la República.

Este leyó el documento de dimisión que envía a los Presidentes de las Cámaras.

La carta de Millerand dice únicamente: «Señor Presidente:

Tengo el honor de entregar a la Mesa de esa Cámara mi dimisión de Presidente de la República francesa».

La designación de nuevo Presidente

París.—La Asamblea Nacional de Versalles se reunirá el próximo viernes para comenzar la elección de Presidente de la República.

La reunión dará principio a las dos de la tarde.

¿Triunfará Painlevé?

París.—Se considera probable el triunfo de Painlevé, el actual presidente de la Cámara de diputados, para la Presidencia de la República.

Madrid, 12 (5'30)

La dimisión de Millerand en la Cámara

París.—En la Cámara, durante la sesión, ha leído el señor Painlevé el mensaje del señor Millerand dimitiendo el cargo de Presidente de la República.

La lectura se oía de pie por los diputados de la derecha y del centro.

Las izquierdas, por su parte, la recogieron rínicamente.

Dada cuenta—y aceptada ya—de la dimisión del señor Millerand, se leen los artículos referentes a la elección de nuevo Presidente.

Se lee también una carta del Presidente del Senado convocando a la Asamblea Nacional de Versalles.

La Cámara acuerda aplazar la sesión hasta el sábado.

La dimisión presidencial en el Senado

París.—En el Senado, se ha desarrollado la sesión en la forma protocolaria, esto es, igual que en el Congreso, pero sin incidentes.

La sesión se aplazó hasta el martes.

Mensaje al pueblo

París.—El señor Millerand ha dirigido una carta a los ciudadanos franceses.

En ella recuerda la forma cómo fué elegido Presidente de la República y el mandato que tenía, que era para hacer la paz sólida, interior y exterior.

Alude a la gestión de los Gobiernos que se han sucedido en los últimos cuatro años, que no olvidaron la deuda de Francia para las regiones devastadas, sustituyendo al deudor alemán fallido.

Recuerda que el día 21 de Mayo último requirió la colaboración de los hombres políticos triunfantes en el sufragio, que rechazaron la oferta y eligieron su dimisión. «Esto—agrega el señor Millerand en su carta—era injustificado y anticonstitucional.»

Lotería Nacional

Madrid, 12 (1'00)

Sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid, resultaron premiados los siguientes números:

Con el primer premio, el número 5.910, despachado en Sevilla, Los Barrios y Antequera.

Con el segundo premio, el número 31.288, despachado en Barcelona, San Sebastián y Reus.

Con el tercer premio, el número 7.193, despachado en La Coruña, Madrid y Valencia.

Con el cuarto premio, el número 20.959, despachado en San Sebastián, Madrid y Ceja.

Además, salieron premiados con quintos premios los números:

27.540, 29.076, 11.680, 7.452, 10.565, 12.491, 1.964, 31.564, 8.776 y 31.658.

La Bolsa

Madrid, 12 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado, 70'80

Interior fin de mes, 00'00

Amortizable 5 por 100, 25'20

Amortizable 4 por 100, 29'75

Banco de España, 399'00

Compañía Tabacalera, 000'00

Franceses, 39'40

Libras, 32'05

Exterior, 26'15

Marcos, 0'00

Liras, 32'10

Dólares, 0'00

Coronas, 00'00

Franceses años, 000'00

De Provincias

Madrid, 11 (5'30)

De Zaragoza.—Declaración de un presunto autor del asesinato del Cardenal Soldevilla

Zaragoza.—El Juzgado especial nombrado para actuar en la causa con motivo del asesinato del Cardenal Soldevilla, actuó durante la noche anterior y todo el día de ayer, ampliando las declaraciones del presunto autor del hecho Rafael Torres Escartín, que por este motivo fué detenido en Oviedo.

También tomó el juzgado declaración a otros detenidos y a varias mujeres, habiéndose celebrado varios juicios en la cárcel.

Se cree que el Juzgado ha logrado ya aclarar completamente el suceso.

Sigue, sin embargo, ignorándose el paradero de otro supuesto autor del crimen, llamado Francisco Arcaño.

La campaña de Marruecos

Madrid, 12 (1'40)

Bomba sobre la casa de Abd-El-Krim

Melilla.—Durante el bombardeo de ayer, efectuado sobre las cábilas de Alhacemas, una bomba de nuestro aparato cayó sobre la casa de Abd El Krim.

El general, Marzú a Madrid

Melilla.—Ayer salió para la península el

Regreso de marinos italianos

Esta mañana han regresado de Madrid el almirante y los comandantes de los buques italianos.

El general Barrera, a Madrid

El sábado próximo, para campamentar al Rey y al Presidente del Directorio, marchará a Madrid el general Barrera.

Almuerzo íntimo

El Círculo Económico obsequió esta tarde con un almuerzo íntimo a los jefes y oficiales de las escuadras española e italiana y a las autoridades.

¿Próxima libertad?

Asegúrase que en breve será puesto en libertad el exdiputado don Luis Compans.

Pergamino de agradecimiento

La oficialidad del regimiento de Badojuz envía a aquel Ayuntamiento un artístico pergamino policromado con una expresiva dedicatoria agradeciendo el regalo de la bandera que le hizo aquella Corporación.

Consejo de guerra

La semana próxima se celebrará un Consejo de guerra contra el corneta del regimiento de Jaén, Manuel Tifena, acusado

excomandante general de esta zona señor Marzo.

Marcha convaleciente de su enfermedad y teniendo que ir apoyado en muletas.

Se le tributó una cariñosa despedida. Telegrama de Primo de Rivera

Melilla.—Se ha recibido un telegrama del Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, participando su sentimiento por las recientes pérdidas sufridas por el Cuerpo de aviadores.

Hidroavión averiado.—Sus tripulantes, heridos, son recogidos

Melilla.—Volando ayer sobre Afrax y Punta Negri, un hidroavión tripulado por el teniente Rabio, llevando como observador al coronel jefe de aviación Sr. Márquez de González Castejón, sufrió avería en el motor, amarrizando.

Radiotelefono con el percarce desde el aparato, saliendo a recogerles dos hidros.

Los aviadores resultaron ilesos y un guardacostas remolcó el hidro.

La Cruz de beneficencia a una menja

Melilla.—Se prepara para mañana, con gran solemnidad la imposición de la Cruz de Beneficencia a Sor Josefina Pescador, Superiora del Hospital de la Cruz Roja.

Noticias varias

Madrid, 12 (1'40)

Fallece la esposa de Gasset

Ayer por la mañana, falleció en esta capital, la esposa del exministro don Rafael Gasset.

La finada doña Rita Díez de Vizurram, era hermana del Marqués de San Miguel de Agnayo y de la marquesa de Aldama.

Su muerte ha sido muy sentida.

Madrid, 12 (5'30)

La reunión del Directorio.—Sin noticias

A las nueve de la noche, terminó la reunión del Directorio.

El general encargado del despacho con los periodistas nos manifestó se había tratado en la reunión de asuntos de trámite de poco interés.

El Marqués de Estella, en la Presidencia

El Presidente del Directorio, señor Marqués de Estella, al llegar a la Presidencia, nos manifestó no tenía noticia alguna que comunicarnos.

Madrid, 12 (5'30)

Reunión de ministros

Madrid, 12 (1'40)

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

de supuesto delito de excitación a la sedición.

Condecorado

Al comandante de Marina, señor Ibarra, se le ha concedido la cruz de gran oficial de la Corona de Italia.

Invitando a poner colgaduras

El alcalde, por medio de la Prensa, ha rogado a todos los vecinos, en particular a aquellos que residen en el trayecto que ha de seguir la comitiva de los Reyes de Italia a su llegada, que mañana y pasado pongan colgaduras e iluminación en los balcones.

La llegada de los Reyes de Italia

En el expreso de mañana, llegarán de Madrid los periodistas italianos que acompañan a los Reyes de su país; poco después, vendrán, en tren especial, el embajador y séquito de las Monarcas, y luego lo harán Sus Majestades.

La comitiva regia desfilará por el Paseo de Gracia y Diagonal hasta el palacio de Pedralbes.

Países Gait
Barcelona, 11 de Junio de 1924

Sueltos y noticias

No mana

Hace ya largos días que no mana la fuente pública de la calle de la Olivera.

El crucero «Cataluña»

Ha emprendido viaje en dirección a Barcelona el crucero de guerra español «Cataluña».

Novillos

Han sido traídos de Sevilla los seis novillos que han de ser lidiados el próximo domingo en la plaza de toros de Lina.

Subvenciones

Para el presente cuatrimestre, se han concedido las siguientes subvenciones para esta ciudad:

Al taller de la Escuela de Artes y Oficios, 5.950 pesetas.

A la Cátedra de Física y Química del Instituto, 400 pesetas.

Y a la Cátedra de Historia natural del propio establecimiento docente, 832 pesetas.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

En esquelas mortuorias y aniversarios de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en **Correo de Mallorca**

Dirigirse al **Centro de Anuncios** Plaza de Santa Catalina, 10 -- Palma

LA FILADORA

GRANDES DEPOSITOS DE VARIAS FABRICAS DE TEJIDOS
Con venta exclusiva para las islas Baleares
Grandes existencias en toda clase de articulos de vestir
Sastrería económica
Recibido un inmenso surtido en novedades de Primavera y verano para Señora y Caballero
VENTAS AL POR MAYOR Y DETALLE
Precio fijo.--Ventas al contado.--Casa de confianza
--: 125 SAN MIGUEL 125 --:
(Cerca de la Plaza del Olivar)

Línea Pinillos

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA
Saldrá de Barcelona el día 10 de Junio el vapor **Infanta Isabel**

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos
Para más informes dirigirse al Consignatario de la **Gabriel Ruiz e Hijos**, Marina, 62, Palma

Polvos del Cazador

Remedio seguro contra sudor de PIES Y ESCALDAD
Especial para niños
Indispensables para los futbolistas

Pedidos en farmacias, droguerías y Perfumerías 0.50 pesetas bote.

Úlceras varicosas

Antiguas de 8 años Curadas en un mes.



Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, á la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Várices, Flebitis, Manifestaciones sifílticas, etc.

A cada frasco acompaña un folio ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento RICHELET. -- Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. -- Laboratorio J. RICHELET, 4, Seixas, C. r. de Bellaterra, Barcelona.

Imp. LA ESPERANZA -- Luchetti, M. -- BARCELONA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua debe usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabera sana.
Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no se desprende mal olor; debe usarse como el fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben y realmente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de Sra. Vda. José Juan Marina, 20, 22 y 24.

Los niños de pecho en verano

ES LA ESTACION EN QUE SE PONE A PRUEBA SU RESISTENCIA
LOS QUE SE CRIAN CON GLAXO

(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno, sin diarrea ni molestias de la dentición

Atienden al GLAXO los que se crían de otro modo cuando noten la diarrea, pues sólo con eso evitarán todos los peligros, porque el GLAXO hace verdaderos milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLAXO.



XO. Una sola lata es suficiente para convivencencia de ello.
Para enfermos, convalecientes, ancianos y especialmente madres que crían, es insustituible.
Usese el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas.
Pidase el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Pl y Margall, 12, Madrid.

“LOS UNICOS,” TACONES DE GOMA

de fabricación nacional que compiten en calidad precio y presentación a los extranjeros son los de la marca

UNIVERSAL

PÍDALOS EN LAS BUENAS ZAPATERÍAS
AL POR MAYOR

Casa Codina

CALLE UNIÓN, 8-PALMA



Sándalo Pizá

Mil pesetas



al que presenta “Cápsulas de Sándalo”, mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y eficazmente todas las “enfermedades uricarias”. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1895. 115 años de éxito creciente. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben recomendando ventajosamente sobre todas sus similares. -- Precio 4 pesetas. -- Farmacia del doctor Pizá plaza del Pizo, 6, Barcelona y principales de Europa y América. Se envían por correo sin pagar portes.

VD. 'TIRA CINCO DUROS

en cualquier frustración, porque no sabe que con esta cantidad podría proporcionar a sus hijos y a su esposa lo que insistentemente le piden, esto es una revista ilustrada completísima que pueda hojearse y leerse sin sonrojo para los mayores y sin peligro para los inocentes.

Usted mirará, acaso, habrá comprado alguna vez revistas maculadas y de procedencia sospechosa por ignorar que se publica una, buena como las mejores en cuanto a información de actualidades gráficas y literaria como la que más, y sobre todo, decente. Es LA HORMIGA DE ORO única ilustración católica semanal que se publica en España y en países de habla española.

Pída la y mismo ejemplares de muestra a la Administración, Apartado 26, Barcelona.

Precios de suscripción (Pago anticipado)
España: año 25 pesetas semestre 15 y trimestre 7
Extranjero: año 35 pesetas; América 30



Fortalece Pronto Elixir CALLOL



Fármaco aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía
Más de 2000 Médicos en España recetan también o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL
El que lo ensaya agradecerá la prescripción Prudente
FARMACIA CALLOL
- PÍDALO EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS -



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL **LICOR DE POLO** POR RECONOCERLO SUS CONSUELTOS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS EFICAZ ANTISEPTICO
MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

VULCANIZACIÓN

de neumáticos y cámaras para automóviles, motos y ciclones
Las reparaciones en las cubiertas obtienen gran resultado por el nuevo sistema patentado.

Casa Codina

Calle Unión, 8. Palma (FABRICA DE GOMAS)

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Indefonso, 4 Madrid.

Sombreros de Señora

Inmenso surtido, modelos de las mejores casas de París. Se reciben semanalmente nuevos modelos. Vda. Garzón, Merced, 41 P. -- Precios económicos (gran chic)

Vinos de mesa Gilver

De venta exclusiva de San Jaime S. r. 3, callejón y Merced 5.